

晒花生，豆香四溢

文圖 / 陳朝棟

台灣光復初期，後龍鎮種植花生有500~600公頃之多，為中、北部最大花生產區；但自民國60年後，由於一部份田地改種水稻，另一部因採收工資貴，使得逐年面積減少。至民國85年祇有20~30公頃，但自民國87年後，引進機械採收機，面積又逐年增加，至今已有80~90公頃，算是苗栗縣境內最大花



生產區。

後龍鎮因有廣大沙質地及部份紅土地，最適合種植花生，所以生產的花生成為地方名產，很受歡迎。

現值二期花生採收期，

有的農友用機械採收，有的僱工田間採拔；採收的花生挑到廣場上，在陽光下曝曬；在冬陽下，遠遠就可聞到濃濃的土豆香。



學博物館台中植物公園」，佔地約4.9公頃，以台灣低海拔具有的生態特色和熱帶雨林為展現主題，有別於世界上許多植物園以植物種類的親緣或用途的展現方式。植物公園的設計理念，重點並不是想要重造自然，而是以人為手法建構生態的故事，固定時間安排導覽，細說植物種類與環境間互動的關係，並經由解說認識生態意涵。如：「海岸林生態區」在解說牌上明白指出：海岸植物

是指在海上飄流，而質輕，富纖維具浮力的果實，隨海飄流移動，然後在河口、淺灘聚集成林，呈海岸線至內陸平原之間的屏障，園區計蒐集了林投、海檬果等40多種。

從科博館植物園戶外園區，走進「熱帶雨林溫室」，探視「熱帶蘭花特展」的曼妙舞姿，將為休憩帶來有趣的驚奇！

